

объ. бывшего

Кемеровская
областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЫ

ФОНД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 41 (8089)

ВТОРНИК

27

февраля 1962 года.

Год. изд. 32-й.

Цена 2 коп.

КРЕПИТЬ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ

XXII съезд Коммунистической партии в своих решениях подчеркнул, что неуклонное улучшение планового руководства и методов хозяйствования, повышение организованности и сознательной дисциплины служат мощными источниками ускорения движения советского общества к коммунизму.

Советские люди, претворяя в жизнь программу партии по коммунистическому строительству, проявляют образцы трудового героязма, высокой сознательности и дисциплинированности. Эти замечательные черты присущи и многим трудящимся нашего города. Бригада коммунистического труда Михаила Пахолика внедрила комплекс, перешла на хозрасчет, стала сдавать дома с гарантинным паспортом. Борьба с бесхозяйственностью, за улучшение качественных показателей хорошо сочетается здесь с увеличением количественного объема выполненной работы. Бригада ежемесячно выполняет почти по две нормы.

Горнякам рудника хорошо известны славные дела бригады коммунистического труда Михаила Идрисова. Этот коллектив стал кузницей горнопроходческих кадров на шахте «Коксовая-1». В него приходят демобилизованные воины Советской Армии, выпускники горнопромышленных училищ—люди, мало сведущие в горняцком деле, а уходят отсюда в другие бригады кадровыми проходчиками. Состав бригады нередко обновляется, но никто не помнит случая, чтобы кто-нибудь из проходчиков недобросовестно отнесся к труду, совершил прогул.

Инициатива подхвачена

Бригада проходчиков мелкой нарезки Георгия Игнатьевича Перепелищено уже давно известна на шахте «Зиминка-Капитальная» как сплоченный коллектив, которому по плечу большие дела. За высокие производственные успехи ей было присвоено звание коммунистической. В дни, предшествующие выборам в Верховный Совет страны, проходчики приняли на себя повышенные социалистические обязательства. Они дали Родине слово выполнить план четвертого года семилетки к 45-й годовщине Великого Октября. Ежемесячно технические нормы они должны выполнять не ниже чем на 120 процентов.

Примеру проходчиков второго участка последовала бригада коммунистического труда отдела капитальных работ, возглавляемая тов. Моисеевым. Горняки из бригады Моисеева, кроме того, обязались улучшить эксплуатацию вверенной техники с тем, чтобы их породо-погрузочная машина работала полтора года без капитального ремонта.

Н. СОМОВ,

секретарь партийной организации шахты «Зиминка-Капитальная».

Крепкая трудовая дисциплина в бригадах Николая Кочеткова, Корнила Филипповича Саломасова, Ефрема Игнатьевича Фонарюка, Сергея Ивановича Дмитренко и во многих других коллективах.

Но было бы неправильным считать, что положение дел с трудовой дисциплиной у нас на руднике обстоит нормально. К сожалению, есть немало людей, которые недобросовестно относятся к труду, к выполнению своих обязанностей. Так, в прошлом году на предприятиях нашего города не выходило на работу каждый день, примерно 50 человек.

Особенно много совершалось и совершается прогулов на угольных предприятиях. На шахтах «Зиминка-Капитальная» и «Зиминка 3—4» в прошлом году совершено в общей сложности 1146 прогулов, а на шахте «Коксовая-1» — 1158. Большое количество прогулов совершается на шахтах «Черная гора», «Северный Магнитогорск» и других предприятиях. Только по этой причине в прошлом году по руднику недодано 24 тысячи тонн угля, на 0,1 тонны снижена производительность труда.

Низкая трудовая дисциплина обясняется тем, что руководители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций ослабили массово-политическую работу среди трудящихся, снизили спрос за прогулами. Более того, руководители отдельных предприятий вместо укрепления трудовой дисциплины, усиливая спроса на прогульщиков стали на путь их укрывательства. Им предоставляют различные отпуска, отгулы и так далее. Так, на шахте «Красный Углекоп» в прошлом году горнякам было дано 120 различных отгулов. Мастеру-взрывнику участка № 7 Демьянову за невыход на работу 17 января 1962 года проведен отгул за 10 октября 1961 года. Это явное очковтирательство. А вот еще пример. Рабочему участка № 1 шахты «Красногорская» Воронову был предоставлен двухнедельный отгул якобы на похороны отца, который до сих пор здравствует. На самом же деле Воронов эти дни пьянствовал и учинял дебоши в семье.

Отдельные руководители шахт и строек, чтобы создать вид-

мость нормального состояния трудовой дисциплины, становятся на путь массового укрывательства прогульщиков. Так, на шахте «Коксовая-1» по отчету за июль, август, сентябрь и октябрь прошлого года числилось потерянными 730 человеко-дней, а на самом деле было установлено, что за этот период потерянно 2742 человеко-дня — почти в четыре раза больше! На шахте № 5—6 только за один октябрь было скрыто 523 прогула. Нет ни одной шахты, где бы правильно было показано количество невыходов на работу безуважительных причин.

Укрепление трудовой дисциплины — большая и ответственная задача. К ее решению необходимо привлечь товарищеские суды, советы общественного контроля, женсоветы, весь актив. Надо создать нетерпимую обстановку разгильдяям и нарушителям трудовой дисциплины, поставить дело так, чтобы ни один прогульщик не ушел от ответственности, от общественного осуждения. Следует превратить рабочие собрания в школы трудового воспитания рабочих.

Товарищи рабочие! Объявим беспощадную борьбу лодырям, нарушителям трудовой дисциплины, которые недобросовестно относятся к труду, мешают строить коммунизм!



Н. С. Хрущев в гостях у курских рабочих

КУРСК 25 февраля. На пути в Москву после отдыха в Сочи Первый секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев сделал краикомпременную остановку в Курске. Вместе с ним принял член Президиума ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР товарищ Д. С. Полянский.

С вокзала Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица отправились на крупнейшее предприятие города — завод искусственного волокна. Тепло встретили дорогих гостей рабочие и специалисты завода. В красном уголке состоялась беседа с руководителями предприятия.

Первая очередь завода возведена в небывало короткие сроки — за один год. Сейчас молодое предприятие выпускает продук-

цию почти на тридцать процентов больше проектной мощности. Построена и смонтирована вторая очередь завода по выпуску лавсаны. Ведется сооружение цеха капронового производства.

Директор завода Л. Ф. Сафронов показал гостям белоснежное шелковистое волокно. Это и есть лавсан. Его волокно очень похоже на шерсть, но по прочности оно в несколько раз превосходит ее. Изготовленные из лавсаны ткани отличаются необыкновенной стойкостью, не подвергаются усадке, не мнутся, не боятся влаги, не выгорают на солнце, не разрушаются молью. Из лавсаны производят также высокопрочный шинный корд, рыболовные сети, производные ремни, электризационные материалы, технические ткани.

Никита Сергеевич внимательно осмотрел образцы лавсаны, выс-

казывая мысль о том, что из него можно выпускать брезент, пальто, плащи для пастухов, рыбаков и всех, кто работает под открытым небом, вырабатывать рукава для полива хлопчатника.

Товарищ Н. С. Хрущев интересуется мощностью предприятия, себестоимостью продукции.

Руководители предприятия рассказывают, что первое время завод выпускал всего лишь сотню килограммов лавсаны в сутки, а сейчас он ежедневно дает его тоннами. За полтора года с небольшим этого чудесного волокна выработано столько, что его достаточно для того, чтобы сшить несколько миллионов костюмов. Предприятия такого рода очень рентабельны, они окупают себя за три—четыре года. Лавсановая пряжа примерно в четыре раза дешевле натуральной шерсти, а

сроки службы ее и крепость на разрыв значительно выше. На получение тонны лавсаны затрачивается почти вчетверо меньше труда, чем на производство тонны хлопка, и в шесть—семь раз меньше, чем на тонну мытой натуральной шерсти.

Н. С. Хрущев и Д. С. Полянский побывали в основных цехах завода, ознакомились с технологией производства лавсаны.

Около трех часов пробыл Н. С. Хрущев на заводе, в цехах, беседовал с рабочими.

Никита Сергеевич посоветовал руководителям предприятия тщательно продумать возможности увеличения мощности завода на тех же производственных площадях, по крайней мере вдвое.

В тот же день Н. С. Хрущев и Д. С. Полянский отбыли из Курска

(ТАСС).

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР НАШИ КАНДИДАТЫ КАРПЕНКО Михаил Ильич

выдвинут кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Прокопьевскому избирательному округу № 206 коллективами трудящихся шахты «Коксовая-1» имени XXII съезда КПСС треста «Прокопьевскоголь», Красногорского шахтостроительного управления треста «Прокопьевскоголь», совхоза «Бурлаковский» Прокопьевского района.

Товарищ Карпенко Михаил Ильич родился в 1916 году в селе Иткуль Чулымского района Новосибирской области в семье крестьянина. Учился в семилетней школе, затем в лесопромышленном училище, которое закончил в 1933 году.

По путевке комсомола М. И. Карпенко направлен на советскую работу. Был секретарем, затем председателем сельсовета, секретарем райисполкома Тарского округа Западно-Сибирского края.

С 1935 года М. И. Карпенко ведет комсомольскую работу на Крайнем Севере — заведует отделом политической учебы Ямalo-Ненецкого окружного комсомола.

В 1938 году по окончании курсов усовершенствования учителей, затем директором Шестаковской семилетней школы Ново-Займского района Тюменской области. С 1941 по 1944 гг. М. И. Карпенко был секретарем Ново-Займского райкома ВЛКСМ, заведующим Ново-Займским районным отделом народного образования.

В 1942 году М. И. Карпенко принят в члены Коммунистической партии.

В 1944 году М. И. Карпенко по решению Центрального Комитета партии направлен в освобожденный от немецко-фашистских захватчиков Крым, где был избран секретарем Сакского райкома партии, затем в течение четырех лет работал первым секретарем Белогорского райкома КПСС. В 1950 году заочно окончил юридический институт.

С 1952 года М. И. Карпенко работает в аппарате Крымского обкома КПСС заведующим отделом пропаганды и агитации, заведующим отделом парторганов, а с 1954 года — секретарем обкома партии.

С сентября 1960 года М. И. Карпенко работает председателем Кемеровского исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся, М. И. Карпенко является членом бюро обкома КПСС.

М. И. Карпенко награжден орденом Трудового Красного Знамени и несколькими медалями.

Михаил Ильич Карпенко — достойный кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

Товарищи избиратели!

В день выборов в Верховный Совет СССР — 18 марта 1962 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища КАРПЕНКО МИХАИЛА ИЛЬЧА!

В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

23 февраля в Москве под председательством тов. В. В. Гришина состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет СССР шестого созыва. Комиссия рассмотрела некоторые вопросы, связанные с настоящим этапом избирательной кампании.

Подведены итоги регистрации кандидатов в депутаты Верховного Совета. Представленные окружными избирательными комиссиями материалы регистрации кандидатов в депутаты показывают, что общественные организации и общества трудящихся выдвинули кандидатов в депутаты в полном соответствии с требованиями Положения о выборах. Все кандидаты в депутаты зарегистрированы в установленные сроки.

На заседании Центральной избирательной комиссии присутствовали руководители министерств и ведомств СССР, представители советских организаций, общественности, прессы.

(ТАСС).

Шахтеры дают наказ своему кандидату

Тепло и радушно встретили кандидата в депутаты Верховного Совета СССР М. И. Карпенко трудящиеся шахты № 5—6. Первым слово взял доверенное лицо — районный инженер А. А. Каспирович. Он сказал:

— Михаил Ильич Карпенко — способный, инициативный и принципиальный руководитель. Он оправдывает наше доверие. Я призываю избирателей в день выборов единодушно голосовать за верного сына нашей Родины, кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР Карпенко Михаила Ильича.

Много хороших, теплых слов о кандидате в депутаты сказали десятник подземного транспорта М. Г. Куртов, бурманист участка коммунистического труда А. П. Шаманин, начальник шахты Ю. А. Волков и другие. Все они призывают избирателей 18 марта отдать свои голоса за кандидатов народного блока коммунистов и беспартийных.

Шахтеры дали своему кандидату наказ. Они просят М. И. Карпенко обратить особое внимание на расширение в городе строи-

тельства жилья и детских дошкольных учреждений, улучшение водоснабжения в поселке Березовая Роща и организацию бесперебойной торговли хлебобулочными изделиями. Особо остро был поставлен вопрос об ускорении реконструкции шахты.

Избиратели обратили также внимание кандидата в депутаты на неудовлетворительную работу внутригородского транспорта.

Вместе с тем, трудящиеся шахты заявили, что они достаточно справляются со своими социалистическими обязательствами, взятыми в честь выборов в Верховный Совет СССР. Эта уверенность шахтеров опирается на реальные расчеты, на имеющиеся резервы увеличения темпов угледобычи и повышения производительности труда.

Выступивший на встрече кандидат в депутаты Верховного Совета СССР М. И. Карпенко горячо поблагодарил избирателей за доверие и заверил их, что все свои силы, знания и опыт отдаст он делу претворения в жизнь великой программы построения коммунизма.

А. ХАНОВ.

За право называться коммунистическим

Недавно на лесном комплексе шахты «Коксовая-2» состоялось рабочее собрание. На нем были подведены итоги работы за истекший месяц и взято обязательство по достойной встрече дня выборов в Верховный Совет СССР. Обязательство такое: своевременно, на сто процентов, выполнять заявки эксплуатационных участков, не допускать сбоев в забоях из-за недостатка крепи.

На собрании состоялся деловой разговор о производственных делах. Машинист электровоза подземной лесодоставки тов. Пономарев рассказал о том, что диспетчеры подземного транспорта мало внимания уделяют своевременной транспортировке лесных материалов и оборудования.

Тов. Пономарев приводит конкретный пример, когда он отвез на участок две вагонетки леса, попросил у диспетчера право на выезд, тот его не дал.

Бригадир лесодоставщиков ком-

мунист И. Зайцев обратил внимание руководителей на серьезные недостатки с выдачей из шахты породы. Говорилось на собрании также о наведении порядка на рабочих местах, соблюдении трудовой дисциплины.

Где же вы, агитаторы?

В эти замечательные дни, когда вся наша страна готовится к выборам в Верховный Совет СССР, когда на шахтах, заводах и стройках развернулось всенародное соревнование по достойной встрече этой знаменательной даты, и нам, жителям дома № 114, что по улице Кемеровской, хотелось бы быть в курсе всех событий. Но не всегда это удается. Кто сумел бы восполнить пробелы в наших знаниях — так это агитатор. Но увы, агитатора у нас нет, по крайней мере, никто из членов 16 семей его ни разу в глаза не видел.

Правда, в начале избирательной

кампании по дому прошла демонстрация, занесла всех нас в списки для голосования, и на этом все закончилось.

Конечно, большинство жильцов работает где-либо на предприятиях или в учреждениях, и они живут полнокровной жизнью, всегда в гуще событий. А вот как быть тем, кто находится дома? Среди нас есть пенсионеры, домохозяйки. Почему бы не вести с ними работу? Хотелось бы встретиться со своим агитатором, послушать интересную лекцию или беседу.

А. БОДНАР,
домохозяйка.

На общественных началах

Народный книжный магазин



На шахте «Зиминка 3—4» по инициативе комсомольцев открылся народный книжный магазин. Руководит его работником комсомолец, горный мастер Александр Гонтов. Вместе с ним в работу включилась его жена Людмила, работающая на этой же шахте мас-

тером пылевентиляционной службы, а также комсомольцы М. Усыкина — мастер ОТК, Л. Майтак — мастер ПВС, Н. Верченева — чертежница и другие.

В день открытия магазина, 23 февраля, за 2 часа его работы реализовано книг на

300 рублей. Кроме того, на 80 рублей было продано в кредит. Тут же производилась подписка на полные собрания сочинений русских и зарубежных классиков.

Многие горняки дали заявки на книги по материалам XXII съезда КПСС и истории КПСС, а также на специальную техническую литературу.

Организация народного магазина является выражением интересов горняков. Это ростки нового прекрасного будущего. Опыт комсомольцев шахты «Зиминка 3—4» необходимо распространить на другие крупные шахты и предприятия нашего города.

НА СНИМКЕ: общественный продавец комсомолка Лидия МАЙТАК (справа), мастер участка пылевентиляционной службы.

Фото и текст А. Смокуновича.

НАШИ ПЕРСПЕКТИВЫ — В РЕШЕНИЯХ СЪЕЗДА

С ГОРОДСКОГО АКТИВА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ



коллективом, — сказал В. С. Вавилов.

О связи производственного коллектива со школой № 37, оказании шефской помощи ей говорил директор завода «Электромашина» А. М. Чиннов. В течение четырех лет школьники проходят здесь производственное обучение. Раньше оно носило индивидуальный характер, поэтому ребята приобретали узкую специальность. Теперь организация производственного обучения перестроена таким образом, чтобы ежегодно из стен школы выходило 200 квалифицированных рабочих широкого профиля, способных трудиться на любом предприятии.

Заведующий горно-П. И. Сицининым рассказал активу о том, что школами города не выполнен закон о всеобщем образовании. Органы народного образования проводят много совещаний, заседаний, на которых принимаются неплохие решения, но контроль за их выполнением не осуществляется.

В ряде школ низка успеваемость, слаба материальная база.

Необходимо создавать больше учебных кабинетов, лабораторий, наглядных пособий. Задача руководителей школ — видеть новое, перспективное в деле обучения и воспитания подрастающего поколения. А перспективы наши — в решениях XXII съезда КПСС.

Коренным вопросом в нашей работе после XXII съезда партии является воспитание нового человека, строителя коммунизма, — заявил в своем выступлении учитель школы № 1 М. Г. Елькин. — Все свое педагогическое искусство и опыт мы должны направить на то, чтобы овладение знаниями школьников превращалось в их коммунистические убеждения.

Он рассказал о том, как практически решается эта задача в школе № 1, какие конкретные мероприятия намечены и осуществляются с этой целью.

На активе выступили также секретарь парторганизации школы-интерната № 61 тов. Абрамов, директор школы рабочей молодежи № 2 тов. Петренко, парторг шахты № 3—3-бис тов. Канаш, а также заведующий отделом обкома КПСС В. И. Карпов.



Ударник коммунистического труда токарь завода «Продмаш» Лидия Пахомова — одна из лучших производственниц и общественниц. Молодежь цеха оказала ей большое доверие, избрав своим комсомольским вожаком.

НА СНИМКЕ: Лидия ПАХОМОВА за работой.

Фото В. Шипачева.

ОТ УСПЕХА К УСПЕХУ

Ритмично, без поражений в угледобыче работают горняки второго участка шахты «Красный углекоп». Для них каждый прошлый год — очередной, успешно пройденный этап на пути к досрочному выполнению задачи семилетки. Постоянно выдается на-гора сверхплановое топливо, из месяца в месяц нарастаются темпы добычи угля. Например, за последние три года коллектив участка отгрузил дополнительно к заданию около 7 тысяч тонн топлива, в том числе 2222 тонны в прошлом году. Прежними темпами трудятся шахтеры и нынче, в четвертом году семилетки.

Успехи следуют об'яснять только рациональной организацией труда, своевременной подготовкой очистного фронта и уж, конечно, стремлением шахтеров быть в первых рядах строителей коммунизма.

Сделано — хорошо, сделаем еще лучше! — вот их закон. В январе горняки перешли на более совершенную организацию труда. До этого на участке было четыре бригады: щитовики — Габдулина, нарезники — Сотникова, проходчики — Зеленкина, бригады буровиков и лесодоставщиков. Все работали, правда, в общий котел, но в дела друг друга вникали слабо, не говоря уже о помощи — не моя профессия. И вот выход — комплексная добывача топлива и работа по принципу бригада — пласт. Опытный шахтер, большой знаток тайн горняцкого дела тов. Зеленкин возглавил добывчиков. Горняки сами себе стали подготавливать очистной забой, сами его и отрабатывают.

Результаты не замедлили скаться. Сразу же резко начали борьбу за максимальное уплотнение рабочего времени. Например, на дниах на третьем и четвертом штреках горняки Агарков и Чудей, пройдя два погонных метра, выполнили наряд на 110 процентов. Но до конца смены еще осталось 20 минут. Это время они использовали на закрепление лавы.

Не обошлось без неприятностей. Некоторые горняки почему-

Вот и решай вопросы с таким руководителем

Первый горный участок строительного управления № 3 занят реконструкцией шахты имени Дзержинского.

В нелегких условиях приходится работать горнякам. Через один девятый ствол осуществляются все спускоподъемные операции. Шахтостроители полны желания завершить реконструкцию шахты раньше намеченных сроков.

Но беда в том, что руководство Центрального гаража (директор тов. Хлыбов) слабо осуществляет контроль за вверенными ему автоколоннами, в частности, недостаточно проверяет деятельность директора автоколонны № 5 тов. Привалова.

Центральный гараж поставляет нам шесть самосвалов ежесуточно для транспортировки породы в отвал. Но шофера работают по семь часов в три смены — итого 21 час, в то время как мы трудимся круглые сутки и на

то подумали, что при комплексной организации труда можно «проехаться» за счет других. Заработок-то общий! Тычинин и Климакин слабо закрепили часть 3-го и 4-го штреков. При взрывных работах стойки были выбиты. Крепко досталось нерадивым от товарищей.

Конечно, такие случаи единичны. И не они характеризуют работу всего коллектива. Новая организация труда сразу же, буквально за один месяц, еще на более высокий уровень подняла производительность горняков, помогла значительно перевыполнить государственный план.

Нельзя сказать, что на втором участке подобрались особо опытные горняки, готовые горы ворочать. Шахтеры как шахтеры, такие есть на каждой шахте, на каждом участке.

Главное — в отношении к труду, особенно со стороны инженерно-технических работников. От них в первую очередь зависит успех всего коллектива. Возглавляет участок Егор Иванович Смоляков. Большую часть своей жизни он отдал горняцкому делу. Его достойными помощниками стали тт. Сидоренко, Зенков, Рыбаков. Все они приобрели значительный опыт в добыче топлива.

Хорошая трудовая слава идет по шахте о бригадире Анатолии Зеленкине. Он никогда не мирится с непорядками и добивается их устранения. Характерная черта бригадира Зеленкина — чуткое отношение к людям. Он постоянно интересуется не только производственными делами горняков, но и их личной жизнью, бытом.

Большую работу проводит партийная группа участка, возглавляемая Владимиром Яковлевичем Соско. Как-то участок не выполнил месячного плана. Провели общее собрание. Состоялся большой и принципиальный разговор. Вскрылось немало серьезных неполадок. Вывод был один: успех участка зависит от всех горняков, и ликвидация тех или иных недостатков — дело всего коллектива, в первую очередь — коммунистов.

Результаты не замедлили скаться. Сразу же резко начали борьбу за максимальное уплотнение рабочего времени. Например, на дниах на третьем и четвертом штреках горняки Агарков и Чудей, пройдя два погонных метра, выполнили наряд на 110 процентов. Но до конца смены еще осталось 20 минут. Это время они использовали на закрепление лавы.

Не обошлось без неприятнос-

тей. Некоторые горняки почему-

С прогулщиками и бракоделами раньше занимался только начальник участка, сейчас же, если такой и выявится, то он сразу же берется под наблюдение партгруппы. Так, например, случилось с Петром Шарковским и Николаем Ивановым.

Ивана Левина коммунисты участка знали как хорошего вдумчивого крепильщика. Но Ивану хотелось стать проходчиком. Помогли ему. И как же радовался бывший крепильщик, когда он при самостоятельной проходке печи показал неплохие результаты! Радовались этому успеху и его товарищи.

В партгруппе еще до этого случая складывалось мнение, что Иван Левин — будет достойным членом КПСС. Беседу на эту тему с Левиным затеял коммунист Осипов.

— Оправдаю ли я такую честь? — сомневался молодой проходчик.

— Конечно, — заявил тов. Осипов. — Мы все тебе поможем.

Так оно и случилось. Помогали все, особенно Анатолий Рыбаков, Владимир Соско и другие.

На партсобрании Иван волновался. Но все присутствующие знали его как трудолюбивого горняка, не боящегося трудностей, как хорошего товарища. Мнение было единодушным: принять Левина кандидатом в члены КПСС.

В настоящее время партгруппа мобилизует горняков участка на достойную встречу дня выборов в Верховный Совет ССР. Принято высокое обязательство: выдать на-гора дополнительно к заданию 300 тонн топлива и пройти сверх плана 30 метров нарезных выработок. Хорошие вести идут с участка: горняки успешно выполняют данное Родине слово.

В. ИЕНСЕН,
рабкор.



Кандидат в члены КПСС каменщик шахтостроительного управления № 3 Дмитрий Волошок — один из лучших дружинников Рудничного района. На состоявшемся недавно районном активе членов добровольных народных дружин Дмитрию

Волошку за заслуги в охране общественного порядка была вручена награда — фотоаппарат.

На снимке: Дмитрий ВОЛОШОК несет службу в районе Вокзальной площади.

Фото В. Шипачева.

Бесхозяйственности — всйну!

МАШИНЫ РЖАВЕЮТ НА УЛИЦЕ

«Сено и хлеб гнили, клади и стога обращались в чистый на-

воз, хоть разводи на них капусту, мука в подвалах превратилась в камень и нужно было ее рубить, к сукам, к холстам и домашним материалам страшно было притронуться: они обращались в пыль».

Узнаете? Конечно! Это же хозяйство Плюшкина из «Мертвых душ» Н. В. Гоголя.

Но к чему эти литературные экскурсы? Оказывается, что эти герои не нашего времени живы до сих пор. Добро, превращенное в хлам, можно встретить во дворе горнопромышленного училища № 1. Здесь валяются погрузочная машина «ПШМ», шахтный электровоз, электродвигатели, редукторы, горный комбайн...

Директор училища тов. Плаксин и заведующий учебной частью тов. Корнеев прямо-таки удивляют своими ответами:

— Да это же металлолом... Нам шахты передали.

И приводя сотни аргументов, доказывая, что это бережливость, а не преступление и что они правы.

Но хуже всего то, что тт. Корнеев и Плаксин пытаются

найти оправдание своей бесхозяйственности:

— Некуда ставить.

Но так ли это? Нет, не так. В 1961 году училище производило капитальный ремонт учебного корпуса. Это было самое подходящее время для того, чтобы создать лабораторию горных машин.

Так нет же, здание разобрали и увезли в г. Новокузнецк, а машины остались под снегом. Остались рядом с мастерскими и учебными классами, в которых преподаются и мастера прививают учащимся любовь к технике.

Подобное отношение к технике создает нездоровую обстановку в коллективе, из-за чего большая текучесть кадров. Ушли из училища преподаватели тт. Кузнецова, Треера, Шлижевский и другие.

Гибнет во дворе училища ценнейшее оборудование. И хочется, чтобы из кучи этого хлама появился бы однажды гоголевский Плюшкин и поприветствовал своих последователей тт. Плаксина и Корнеева.

Возможно, тогда бы они опомнились, увидя, до чего дошли.

А. ВЫСОЦКИЙ,
преподаватель горнопромышленного училища № 1.



Электрический ток возникает без огромных печей, сжигающих топливо, без мощных динамо-машин и двигателей, получается за счет химической энергии горючего. Это и есть прямое превращение химической энергии топлива в электрическую.

Как известно, у самых экономичных тепловых станций коэффициент полезного действия не более 40 процентов. Топливный элемент дает 65—70 процентов.

Водород — дорогое горючее. Поэтому сейчас и советские, и зарубежные ученые ведут поиски более выгодных видов топлива для топливного элемента.

С помощью топливного элемента соответствующей мощности можно привести в движение автобус, дать питание телевизору, любому прибору, требующему автономного источника тока.

На основе топливных элементов в будущем смогут работать и электростанции.

НА СНИМКЕ: научные сотрудники, проводившие основную работу по разработке топливного элемента. Слева направо — М. Р. ТАРАСЕВИЧ, Н. А. ШУМИЛОВА, заведующая лабораторией профессор Р. Х. БУРШТЕИН и А. Г. ПШЕНИЧНИКОВ за испытанием топливного элемента.

Фото В. Шандрина.
Фотохроника ТАСС.

МОСКВА. В Институте электрохимии Академии наук ССР заработал топливный элемент. Лабораторный образец размером в несколько кубических дециметров вырабатывает электрический ток за счет энергии, освобождающейся при электрохимической реакции. Это определенный шаг на пути решения проблемы прямого превращения химической энергии топлива в электрическую.

Что же происходит в топливном элементе? Как получается электрический ток? Когда активные пористые электроды

погружаются в щелочной раствор и к ним подводится раздельно кислород и водород, начинается интенсивная электрохимическая реакция. На одном электроде образуются ионы — положительно заряженные атомы водорода. На другом — гидроксильные ионы — отрицательно заряженные. В растворе те и другие ионы соединяются. Одновременно при этом происходит движение электронов от водородного (отрицательного) электрода к кислородному (положительному), то есть рождается ток.

Заявление кубинского правительства

ГАВАНА, 25 февраля. Здесь опубликовано заявление кубинского революционного правительства за подписью премьер-министра Фиделя Кастро, которое является ответом Кубы на заявление Советского правительства от 19 февраля.

Правительство и народ Кубы, указывается в заявлении, с ликом и благодарностью встречают свое временное, мужественное и энергичное заявление правительства Советского Союза. Советское заявление, подчеркивает правительство Кубы, является, несомненно, чрезвычайно ценным вкладом в дело сохранения мира и безопасности народов, в дело защиты международной морали и норм, которыми должны руко-

водствоваться государства в отношении между собой.

В заявлении кубинского правительства разоблачаются агрессивные акты и маневры американского империализма против Кубы и в заключение говорится: — Народ и революционное правительство Кубы благодарят от всего сердца за неоднократно оказанную советскую помощь, которая позволяет дать отпор экономическим агрессиям, благодаря за решительное осуждение всех атак против нашей страны, солидарность Советского Союза с Кубой, выражаемые Советским правительством пожелания нашей полной победы. Куба не подведет!

(ТАСС).

Закончились выборы в Национальный конгресс народных сил ОАР

КАИР, 25 февраля. Здесь закончились начавшиеся 5 февраля этого года выборы в Национальный конгресс народных сил. В заявлении министерства внутренних дел говорится, что результаты выборов должны быть одобрены президентом республики.

Всего в Национальный конгресс народных сил избрано 1500 человек. Кроме того, в него войдут 250 членов подготовительного комитета по созыву Национального конгресса народных сил, называемых декретом президента.

(ТАСС).

Постановление индонезийского правительства

ДЖАКАРТА, 24 февраля. Сегодня агентство Антара опубликовало постановление правительства Индонезии, утвержденное президентом Сукарно, в соответствии с которым все граждане республики в возрасте от 17 до

40 лет «могут быть призваны для осуществления гражданской обороны» и для «оказания помощи вооруженным силам в ведении боевых действий...».

(ТАСС).

Новый ядерный взрыв в США

ВАШИНГТОН, 23 февраля. Комиссия по атомной энергии объявила вчера, что в штате Невада проведен еще один подземный ядерный взрыв.

(ТАСС).

Расправа над папуасами на острове Бука

КАНБЕРРА, 24 февраля. По сообщениям печати из Новой Гвинеи, вооруженные отряды австралийской полиции расправились с безоружными жителями нескольких деревень острова Бука, выступивших против несправедливого налогообложения. В течение последних дней на этот остров

было направлено свыше 500 полицейских. Полиция арестовала более 200 папуасов. Корреспондент газеты «Дэйли телеграф» сообщает из Новой Гвинеи, что сейчас срочно возводится новая тюрьма для арестованных папуасов.

(ТАСС).

Лиха беда—начало

Большой известностью и заслуженной славой пользуется в городе и области народный ансамбль русской песни и пляски завода «Электромашин». Подлинное мастерство, влюбленность в самодеятельное искусство, талантливость отличают этот коллектив. И не случайно: каждое его новое выступление доставляет удовольствие зрителям.

Этим успехам предшествует кропотливая, упорная работа, которой не видят зрителей. Впрочем, зритель не видит многое из так называемой закулисной жизни. А именно здесь «выбрасывают» порой удивительные номера. Они не требуют специальной подготовки и выдаются, так сказать, в порядке импровизации, но, тем не менее, накладывают на жизнь творческого коллектива отпечаток.

Мастером такой импровизации зарекомендовал себя художественный руководитель Иван Павлович Дагаев. Трудно сказать, какой из его номеров был особенно блестательным. Пожалуй, первый, с которым он выступил в городской бане.

Коллектив готовился выехать в Кемерово на областной смотр. Иван Павлович решил принять на дорожку душ. Это невинное намерение имело совершенно неожиданные последствия, главным образом, для свидетелей его действий.

Улучив момент, когда в предбаннике собралось побольше народа, Иван Павлович, предварительно раскладывая тело в живописном беспорядке мыльную пену, выплыл из кабинки. Несколь-

ко мимических движений, характерных жестов, шикарный бросок навзничь — и невольные зрители этой оригинальной сцены враз раскусили талант дебютанта.

Кто-то предложил вызвать милицию, помянул медвытрезвитель. В этот-то кульминационный момент проявил свои недюжинные способности организатора Веселков. Вызвать к месту происшествия участников самодеятельности и такси было делом трех минут. И вот подоспевшие ребята кое-как натянули на худрука исподнее, замотали его в задник сцены и в таком виде доставили в клуб.

Здесь при закрытых дверях над бездыханным телом состоялся короткий митинг мужской половины ансамбля. Решили Ивану Павловичу не тревожить, из тряпки его не разматывать, а под видом декорации доставить в Кемерово.

На смотр съездили. Выступили хорошо. На радостях никто не стал ворошить старое, и Ивану Павловичу все сошло с рук.

Лиха беда — начало... Вскоре И. П. Дагаев удивил народ вторым своим номером. На этот раз была пляска в сидячем положении под собственный аккомпанемент на барабане во время заключительного концерта на городском смотре. Пришлось дать занавес, просмотр перенесли на другое число. Ивана Павловича слегка пожурили...

Хорош был Дагаев и тогда, когда, изображая на переезде буй-

НОВЫЙ БАНДИТСКИЙ НАЛЕТ

ЛОНДОН, 24 февраля. Как передает корреспондент агентства Рейтер из Туниса, вчера группа вооруженных французских солдат проникла из Алжира на территорию Туниса в районе деревни Айн-ум-Джараа. После того как к ним приблизился тунисский патруль, нарушители границы открыли огонь, в результате которого было убито три тунисских солдата.

(ТАСС).

ЕЩЕ 600 СОЛДАТ СПРАВЛЕНЫ В АНГОЛУ

ПАРИЖ, 25 февраля. Португальские колонизаторы продолжают посыпать войска для подавления национально-освободительного движения в Африке. Вчера из Лиссабона в Анголу отправился пароход «Ньяса». На его борту 600 португальских солдат.

(ТАСС).

ВЗРЫВЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

ПАРИЖ, 24 февраля. Широко рекламируемые официальной пропагандой меры против ОАС не мешают фашистам творить их черные дела. Сегодня ночью они взорвали три бомбы в различных районах Парижа. Взрывами большой разрушительной силы причинен значительный материальный ущерб.

В Алжире, по свидетельству парижской печати, лишь за один вчерашний день было совершено 48 покушений, в результате которых 30 человек убито и 42 ранено.

(ТАСС).



ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. Десятки тысяч простых тружеников различных городов страны ежегодно въезжают в благоустроенные квартиры новых жилых домов.

Интенсивное жилищное строительство ведется в Берлине. В прошлом году здесь сданы в эксплуатацию 9.282 квартиры. Большини, многоэтажными зданиями застраивается главная магистраль города Карл-Маркс-алле. В течение 1962 года жители этой части центра столицы спрявят новоселье почти в 1.000 новых квартир.

НА СНИМКЕ: вид на новостройки Карл-Маркс-алле. Фото Центральбильд—ТАСС.



ИНДОНЕЗИЯ. В конце прошлого года президент Сукарно отдал приказ армии и народу в любой момент быть готовыми начать освобождение Западного Ириана. Индонезийцы готовы постоять за свои кровные интересы, если потребуется, с оружием в руках.

НА СНИМКЕ: бойцы индонезийской армии. Фото Б. Иванова. Фотохроника ТАСС.

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

СЕГОДНЯ

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Не было ни гроша да вдруг азтын. Комедия в 5-ти действиях. Начало в 7-30 вечера.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Широкоизвестный фильм Крестоносцы—1-я серия (12-10, 4-10, 6-10, 8, 10). Для детей — Северная повесть (10, 2-10), Слав (11-20, 1-20, 5-20, 7-20, 9-20), для детей — (9-20, 3-20). Зал кинохроники — Путевка в жизнь (2-30, 4-30, 6-30, 8-30).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК»

Мост будет взорван (2, 4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК»

Солдаты в гражданской одежде (9-30, 11-20, 1-10, 3, 4-50, 6-40). Киновечер на тему: «Опережая время», посвященный бригадам коммунистического труда. Вход по пригласительным билетам. Начало в 8-30 вечера.

КИНОТЕАТР «ТЕМП»

Любовь в сентябре (дети до 16 лет не допускаются). (7-40, 10).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

Сердце не прощает (5, 7, 9).

КЛУБ ШАХТЫ ИМ. КАЛИНИНА

Обманутые (3, 5, 7, 9).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД»

Белая пряжка (10, 12, 2, 4-10, 6, 8, 10).

СИБИРСКОМУ СМУ треста «Союзшахтосущение» требуются техники-геологи.

За справками обращаться: Красная Горка, ул. Зои Космодемьянской, 58, автобусная остановка «Хлебный магазин». Отдел кадров.

ТРЕСТУ БАННО-ПРАЧЕЧНОГО И ПАРИКМАХЕРСКОГО ХОЗЯЙСТВА срочно требуются слесари, столяр-плотник, заведующий бани на Ясной Поляне, кочегары, штукатур-маляр.

Обращаться: пл. Фрунзе, 6, отдел кадров (старая баня).

ГОРОДСКАЯ ТИПОГРАФИЯ доводит до сведения заказчиков, что прием заказов на изготовление нечтной продукции и отпуск со склада изготовленной продукции производится ежедневно с 8 утра до 12 дня. Дирекция.

Протасова Елена Романовна, проживающая в г. Прокопьевске, по переулку Водоснаб, 19, возбуждает дело о расторжении брака с Протасовым Данилом Яковлевичем, проживающим в Ечинске, по ул. Северной, 76.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Зенковского района г. Прокопьевска.

Неустроев Василий Александрович, проживающий по улице Саянской, 30, возбуждает дело о расторжении брака с Неустроевой Ириной Васильевной, проживающей по ул. Военной, 4.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Зенковского района г. Прокопьевска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора—2-30, ответ. секретаря—6-52, отделов редакции: партийной жизни — 6-65, промышленности 10-17 и АТС — 1-98, культурно-бытового — 10-15, писем — 3,68, бытового — 10-15, писем — 3,68, бухгалтерии и ночных дежурного — 7-63.

ОПО9758

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата.